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２０２０～２０２１学年下学期期中考试试卷参考答案

八年级数学
一、选择题（每小题３分，共３０分）
１．Ｃ　２．Ｄ　３．Ｂ　４．Ａ　５．Ａ　６．Ｃ　７．Ｂ　８．Ａ　９．Ｄ　１０．Ｄ

二、填空题（每小题３分，共１５分）
１１．３ｘ－ｙ＞２　　１２．ｘ≤１　　１３．１２　　１４．１５（１５°也对）　　１５．①②③④

三、解答题（本大题共８个小题，满分７５分）
１６解：（１）余下步骤如下：去括号，得３ｘ－６≥１４－２ｘ ２分

!!!!!!!!!!!!!!!

移项、合并同类项，得５ｘ≥２０ ４分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

两边都除以５，得ｘ≥４ ６分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）Ａ ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１７．解：解不等式①，得ｘ≥－１ ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

解不等式②，得 ｘ＜２ ４分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

在同一条数轴上表示不等式①②的解集，如图．

７分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

所以，原不等式组的解集为－１≤ｘ＜２ ９分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１８．（１）∵ＡＢ＝ＡＣ，∴∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＢ． ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

在△ＤＢＥ和△ＥＣＦ中，
ＢＥ＝ＣＦ，
∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＢ，
ＢＤ＝ＣＥ{

，

∴△ＤＢＥ≌△ＥＣＦ．∴ＤＥ＝ＥＦ．∴△ＤＥＦ是等腰三角形． ５分
!!!!!!!!!!!

（２）∵△ＤＢＥ≌ＥＣＦ，∴∠ＢＤＥ＝∠ＣＥＦ，∠ＢＥＤ＝∠ＣＦＥ．
∵∠Ａ＋∠Ｂ＋∠Ｃ＝１８０°，且∠Ｂ＝∠Ｃ，∠Ａ＝４０°， ７分

!!!!!!!!!!!!!

∴∠Ｂ＝７０°，∴∠ＢＤＥ＋∠ＢＥＤ＝１１０°．
∴∠ＣＥＦ＋∠ＢＥＤ＝１１０°．
∴∠ＤＥＦ＝７０° ９分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１９．解：（１）准确画图； ３分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）准确画图； ６分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（３）（－２，０）． ９分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２０．ＡＤ＝Ａ′Ｄ′；Ｒｔ△ＡＢＣ≌Ｒｔ△Ａ′Ｂ′Ｃ′（写成△ＡＢＣ≌△Ａ′Ｂ′Ｃ′也对） ４分
!!!!!!!!!

证明：∵∠Ｃ＝∠Ｃ′＝９０°，ＡＤ＝Ａ′Ｄ′，ＡＣ＝Ａ′Ｃ′，
∴Ｒｔ△ＡＤＣ≌Ｒｔ△Ａ＇Ｄ＇Ｃ＇（ＨＬ），
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∴ ＣＤ＝Ｃ′Ｄ′． ５分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∵ＡＤ与Ａ′Ｄ′分别为ＢＣ与Ｂ′Ｃ′边上的中线，
∴点Ｄ和点Ｄ＇分别是ＢＣ与Ｂ′Ｃ′的中点，
∴ＢＣ＝２ＣＤ，Ｂ′Ｃ′＝２Ｃ′Ｄ′，∴ＢＣ＝Ｂ′Ｃ′，
又∵∠Ｃ＝∠Ｃ′＝９０°，ＡＣ＝Ａ＇Ｃ′，
Ｒｔ△ＡＢＣ≌Ｒｔ△Ａ＇Ｂ＇Ｃ＇（ＳＡＳ）． ９分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２１解：【发现】ＢＱ＝ＰＣ． ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

【探究】仍然成立． ４分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

证明如下：

∵∠ＱＡＰ＝∠ＢＡＣ，即∠ＢＡＰ＋∠ＱＡＢ＝∠ＢＡＰ＋∠ＰＡＣ
∴∠ＱＡＢ＝∠ＰＡＣ． ６分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∵ＡＱ是由ＡＰ绕点Ａ顺时针方向旋转得到的，
∴ＡＱ＝ＡＰ．
又∵ＡＢ＝ＡＣ，
∴△ＡＱＢ≌△ＡＰＣ（ＳＡＳ）．
∴ＢＱ＝ＰＣ． １０分

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２２．解：（１）设每台Ａ型电脑的销售利润为ａ元，每台Ｂ型电脑的销售利润为ｂ元，

则有
１０ａ＋２０ｂ＝４０００
２０ａ＋１０ｂ{ ＝３５００

解得
ａ＝１００
ｂ{ ＝１５０

即每台Ａ型电脑的销售利润为１００元，每台Ｂ型电脑的销售利润为１５０元．
４分

!!!

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

（２）①根据题意得ｙ＝１００ｘ＋１５０（１００－ｘ），即ｙ＝－５０ｘ＋１５０００ ７分
!!!!!!!!

②根据题意得１００－ｘ≤２ｘ，解得ｘ≥３３１３，

∵ｙ＝－５０ｘ＋１５０００，－５０＜０，∴ｙ随ｘ的增大而减小． ９分
!!!!!!!!!!

∵ｘ为正整数，∴当ｘ＝３４最小时，ｙ取最大值，此时１００－ｘ＝６６．
即商店购进Ａ型电脑３４台，Ｂ型电脑６６台，才能使销售总利润最大． １０分

!!!

２３．解：（１）∠ＤＡＣ的度数不会改变； ２分
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∵ＥＡ＝ＥＣ，
∴∠ＡＥＤ＝２∠Ｃ，①
∵∠ＢＡＥ＝９０°，

∴∠ＢＡＤ＝１２［１８０°－（９０°－２∠Ｃ）］＝４５°＋∠Ｃ

∴∠ＤＡＥ＝９０°－∠ＢＡＤ＝９０°－（４５°＋∠Ｃ）＝４５°－∠Ｃ，②
由①，②得，∠ＤＡＣ＝∠ＤＡＥ＋∠ＣＡＥ＝４５°； ６分

!!!!!!!!!!!!!!!

（２）设∠ＡＢＣ＝ｍ°，

则∠ＢＡＤ＝１２（１８０°－ｍ°）＝９０°－
１
２ｍ°，∠ＡＥＢ＝１８０°－ｎ°－ｍ°，

∠ＤＡＥ＝ｎ°－∠ＢＡＤ＝ｎ°－９０°＋１２ｍ°， ８分
!!!!!!!!!!!!!!!!

∵ＥＡ＝ＥＣ，

∴∠ＣＡＥ＝１２∠ＡＥＢ＝９０°－
１
２ｎ°－

１
２ｍ°，

∴∠ＤＡＣ＝∠ＤＡＥ＋∠ＣＡＥ＝ｎ°－９０°＋１２ｍ°＋９０°－
１
２ｎ°－

１
２ｍ°＝

１
２ｎ°． １１分

!!
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